

El impuesto absurdo y arbitrario.

Petición muy oportuna.

Insistiendo, insistiendo sin descanso, es posible que se consiga, al fin, que se suprima o que se reduzca a los justos límites el absurdo impuesto sobre el embarque y desembarque de los pasajeros de los buques trasatlánticos. El resultado de las gestiones realizadas en Madrid por el Directorio de la Asambrea de Círculos Mercantiles nos hace concebir la esperanza de que, al fin, saldrán de su error los Poderes públicos y anularán ese impuesto, que además de arbitrario tiene algo de antipatriótico, puesto que está dando lugar a que se desvíen hacia otras naciones, en perjuicio de la nuestra, las corrientes de "movimiento de pasajeros" entre América y España.

Cuando la Sociedad de Hoteleros de Santander se enteró de las gestiones hechas en Madrid por el presidente de dicho Directorio, don Manuel Soler, y por sus compañeros de trabajo patriótico, acordó comunicar las buenas noticias recibidas al señor presidente de la Federación Hotelera Española, señor Montllor, que reside en Barcelona. El presidente de la Sociedad de Hoteleros de Santander, don Julián Gutiérrez, envió al señor Montllor el siguiente telegrama:

"Entre las peticiones de carácter general formuladas en la última Asamblea de Círculos Mercantiles de España, celebrada en Santander, fué admitida una ponencia de la Sociedad de Hoteleros protestando contra el impuesto de desembarque de los viajeros, y encontrándose el Directorio haciendo gestiones en Madrid cerca del Gobierno, recibí un telegrama que ayer le envié y que dice así: "El ministro de Hacienda modificará el impuesto sobre viajeros, que calificó de absurdo. Saludos a los compañeros."

El señor don Julián Gutiérrez recibió ayer el siguiente despacho telefónico del señor Montllor: "Recibí su telegrama. Por consecuencia del mismo envío al presidente del Consejo y al ministro de Hacienda uno que dice así: "Las industrias hoteleras de toda España atraviesan una situación difícilísima, debido en gran parte al absurdo impuesto de embarque y desembarque de los viajeros de Ultramar, sufriendo también sus consecuencias el comercio en general. La industria hotelería protesta enérgicamente una vez más, por ser la más castigada y la menos protegida, al contrario de lo que sucede en todas las demás naciones. En Italia no hay impuesto de desembarque. En Francia, el máximo del impuesto es de cincuenta francos. Y España rechaza al turismo en vez de atraerlo. Así se obtendrá la ruina, no el desarrollo de industria tan respetable, fuente de comercio y de civilización. Le saluda atentamente, el presidente de la Federación Hotelera Española, Montllor."

Este despacho habrá acabado de convenir al ministro de Hacienda, señor Villanueva, de que es uno de los mayores defectos que aquejan a los pasajeros de los buques de Ultramar, sufriendo también sus consecuencias el comercio en general. La industria hotelería protesta enérgicamente una vez más, por ser la más castigada y la menos protegida, al contrario de lo que sucede en todas las demás naciones. En Italia no hay impuesto de desembarque. En Francia, el máximo del impuesto es de cincuenta francos. Y España rechaza al turismo en vez de atraerlo. Así se obtendrá la ruina, no el desarrollo de industria tan respetable, fuente de comercio y de civilización. Le saluda atentamente, el presidente de la Federación Hotelera Española, Montllor."

Si se aplaza indefinidamente, según uso y costumbre, la resolución de este asunto, pasarán el verano y habrán perdido los puertos de España el crecido ingreso que para sus industrias representa el desembarque en ellos de cientos de pasajeros. Si el ministro quiere no podrá dictar un real decreto suspendiendo el cobro de ese impuesto hasta que sea él anulado por las Cortes con la modificación de la vigente ley de presupuestos? El daño que se está causando a Santander es muy sensible. Hace días, una familia que había tomado en un buque extranjero pasaje para Francia, expresó su deseo de desembarcar en Santander. Pero se le dijo que tendría que abonar cuatrocientas cincuenta pesetas por cada uno de las personas que la componen y entonces esta familia desistió de desembarcar aquí. El Hotel en donde se hubiera hospedado ha perdido el ingreso que supone la permanencia de una familia rica en una lujosa casa de hospedaje durante unos cuantos días. Así protegen nuestros Gobiernos y nuestros Cuerpos colegisladores a nuestra industria y a nuestro comercio!

Pero hay más; mucho más, que no se ve, ó que no se quiere ver. Las Agencias turísticas de América ordenan sus itinerarios en forma que el turista americano que viene a visitar Europa desembarque en España, con el fin de que recorra España y Portugal, vaya luego a Francia, Suiza, Italia, Alemania, y se traslade a Inglaterra, para dirigirse desde allí a América en viaje de retorno. Y cómo han de aconsejar las Agencias a los turistas que desembarquen en España al venir del otro lado de los mares si tienen en cuenta que aquí se les cobra ese "impuesto absurdo"? Nuestro país perderá con este tributo muchos miles de duros, los que gastarán aquí los miles de turistas americanos que vienen a recorrer el mundo viejo. Si esto no es castigar cruelmente al que trabaja, no sabemos qué será. Y se ve el error, y se confiesa y se reconoce, y no se busca el modo de corregirle en seguida!

Don Luis Hoyos Sainz.

Se encuentra en Santander, y hemos tenido el gusto de recibir su agradable visita, nuestro ilustre amigo el sabio catedrático de la Escuela Superior del Magisterio, don Luis Hoyos Sainz.

El señor Hoyos Sainz ha sido designado por el partido reformista, para figurar, como montañés, en la candidatura para senadores por Santander que será votada en la elección de representantes de la Alta Cámara, que se celebrará el domingo.

El nombre del señor Hoyos Sainz ha sido admirablemente acogido en toda la provincia, que espera del ilustre catedrático una gran labor en el Senado, para bien de los intereses generales de Santander.

Don Luis Hoyos está recorriendo estos días los pueblos de la provincia, donde, como siempre, recibe inequivocas muestras de la simpática acogida y cariño que le tienen sus paisanos.

Perfiles cómicos.

¿Por qué viniste, mayo?
Dinos por qué viniste,
con tus lozanas flores,
las vidas á robar!
¿Quieres hacer con ellas
una corona triste
para una sepultura
y no para un altar?
Se les dice á los niños
cuando son muy traviesos:
"¡Ahí viene, ahí viene el coco."
que te quiere comer!
Y el coco que nos come
piel, sangre, carne y huesos
¿quién es? ¡El suelo hambriento
que hollábamos ayer!
Te llevas á los buenos
de esta vida agitada,
oh! mayo, que abres fosas
y fosas sin cesar.
¡Las bocas de la tierra,
que nunca está cansada
los restos de los seres
de tragar y tragar!
La tierra nos devora
y no oye nuestra queja
y parece que dice
nuestro planeta así:
"Sin que te hiciera daño
devoraste á la oveja."
¡Pues ahora, amigo mío,
yo te devoro á tí!"
Atrácate de seres
humanos, vil planeta,
que en este bello mayo
saciando tu hambre estás.
A los que somos buenos
tu hambre no nos inquieta,
¡porque el alma, planeta,
no nos la tragarás!
No nos entieres, mayo,
á uno de esos señores
que más se han distinguido
por su mala intención,
porque si sus instintos
guardas bajo tus flores,
¡iva á haber un terremoto
en esta población!

Sánchez Mejías, el famosísimo diestro, ha declarado, en Cádiz, que no volverá á torear en España, añadiendo que ha adoptado esta resolución ante la visible decadencia del torero.

El arte decayó de los toreros y su valor también ha decaído, y los arranques de los "Espanteros" han desaparecido. Se han desacreditado los espadas y sólo en estos críticos instantes conservan su prestigio las cornadas, ¡que duelen igual que antes!

El domingo ocurrieron una multitud de cosas, entre ellas una sangrienta batalla que sembró el pavor en las ramblas de Barcelona.

A pesar de lo cual, la "Hoja oficial" del lunes sólo contenía dos líneas, en las cuales, si no recordamos mal, se decía que, según el alto comisario, no había habido novedad en la zona de nuestro protectorado. Y la fuerza de las posiciones de Benítez y Yermo sostuvo una lucha que nos causó algunas bajas, entre ellas un teniente muerto!

¿Para qué quiere el Gobierno la "Hoja oficial"?
¿Para disculparse si se hunde en la próxima legislatura, diciendo que no pasa porque tiene hoja?
Las "Hojas oficiales" son idénticas al primer traje que usó el hombre primitivo.
¿Qué hojas son estas, preguntan nuestros lectores?

Son las hojas candorosas que Adán, porque Dios lo quiso, al ir tras las mariposas, ¡jusbaba en el Paraíso para ocultar ciertas cosas!

El amigo Beraza nos ha traído un fotogramado en el que aparece el stadium de Wembley, cerca de Londres, invadido por la multitud, que llena gran parte del campo, además de las localidades, reduciendo con su invasión el espacio destinado á la lucha futbolística.

De tal modo, como ya se ha dicho, se aglomeró el público en el stadium, invadido por doscientos mil espectadores, que tuvieron que ser asistidos por la Cruz Roja mil personas, más de quinientas lesionadas gravemente. Cuarenta estaban gravísimas. Diez y nueve espectadores fueron conducidos al hospital de Villesdem.

¡No es extraño que haya dicho Sánchez Mejías que el toro está en decadencia!
Como vengán los partidos trágicos el polibiquito prescindirá en absoluto de los toros y se irá á los Campos de Sport.

Este país bendito tanto se pule, ¡que se va el polibiquito donde hay más hule!
Al toro á colgarle vó de una percha.
¡¡Sólo puede salvarle la gutapercha!!

ISABEL SORIA
De endulzar con el arpegio el tenaz dolor humano la concedió el privilegio el Creador soberano.
Las perlas de mil collares, del rocío como gotas, convertidas en cantares son de su pecho las notas.
Es su voz de plata hirviente y reflejos de zafiros, el borbotón de una fuente de lágrimas y suspiros.
Así hablará el iris bello de alguna perla de Ormuz si de una estrella el destello canta el himno de la luz.
Y son los gorjeos suyos de su garganta en el nido, cual linternas de cucuyos que iluminan al oído.
Notas-luz de arpas divinas que al alza vuelven la calma, son sus notas argentinas las luciérnagas del alma.
No son luz del arbol al occidente sombría, que cuando Isabel da un sol ¡es un sol de mediodía!
Sois, sonidos encantados, de su garganta al salir, brillantes pulverizados que van cantando al huir.
Caminito de la gloria, ¡por el arte teatral, ¡va llevando á Isabel Soria su voz de oro y de cristal!

LAS CLASES MERCANTILES

Santander dispensa un cariñoso recibimiento al presidente del Directorio.

Como se esperaba, las clases mercantiles é industriales de esta ciudad dispensaron anoche un cariñoso recibimiento al presidente del Directorio, don Manuel Soler.

Conocido es de nuestros lectores el desarrollo y resultado de la admirable campaña que, cumpliendo el mandato del Círculo Mercantil é Industrial de Santander, ha realizado su presidente, campaña que se inició con la magna Asamblea de clases mercantiles celebrada en esta población, que ha continuado luego en Madrid, y que tan hondamente ha repercutido ante los Poderes públicos en el acto de entrega de las conclusiones aprobadas.

Seguida con visible y creciente interés esta campaña, no sólo por las clases mercantiles de esta población, á las que tan directamente afecta, sino también por el pueblo en general, que se ha comprometido de la justicia de esas aspiraciones que sintetizan y recogen el clamor nacional, á recibir á quien ha sido mensajero y portavoz de esas aspiraciones acudió anoche á la estación del Norte numerosísimo público de todas las esferas sociales.

Para saludar al presidente del Directorio y escuchar de sus labios una impresión adelantada del resultado de su brillante labor en Madrid, se trasladaron á Reinosa algunos periodistas y en la encantadora villa esperaron el paso del tren rápido, en el que regresaba el señor Soler.

Venia este cansadísimo por las hondas emociones sufridas en estos últimos días, en los que ha tomado parte en distintos actos de propaganda; pero, amablemente, aceptó el ruego de los periodistas.

Ante éstos expresó el señor Soler que venía contagiado de un sano optimismo, que deseaba transmitir á los comerciantes é industriales montañeses, si éstos, una vez que tuvieran conocimiento detallado de lo ocurrido en la Corte, continuaban honrándole con su representación.

Yo—dijo el señor Soler—vengo muy satisfecho de cuanto ha ocurrido. Significan esas voces de protesta que se han alzado en torno nuestro, que los mercaderes y granjeros de la política nos temen. Por eso sus periódicos, inútilmente, han intentado hacernos el vacío. La fuerza arrolladora de la opinión ha impuesto el buen sentido y muchos han tenido que rectificar, noblemente, su conducta, convencidos de que no buscábamos actos ni prebendas, sino el bienestar y la reconstitución económica de España.

He sido asediado en Madrid por amigos, colegas, que querían conocer nuestros proyectos para negociar con ellos en las esferas del Poder público; pero, afortunadamente, les descubrimos y conseguimos evitar su torpe maniobra.

Se quiso también—añade el presidente del Directorio Nacional de Contribuyentes—hacer de esta Comisión una de tantas que acuden á los Poderes públicos y que, después de media hora de antelara, son recibidas por un subsecretario que las despide cariñosamente con vanas palabras, que luego quedan incumplidas.

A evitarlo tendimos nosotros, y por eso nuestro mensaje al Rey, que ha conocido y comentado la nación, pese á los inconvenientes que se nos opusieron. Pudimos, si lo hubiéramos deseado, haber llegado ante las gradas del Trono, pero se nos exigía la modificación del mensaje. A esto me oprime terminantemente. Lo que redactaron mis compañeros de Junta directiva del Círculo Mercantil é Industrial de Santander, y que luego sancionó unánimemente el Directorio, no podía corregirse. Para el pueblo estaba escrito y el pueblo lo conoció; el pueblo que no conoce ni sabe de protocolos ni de regimenes constitucionales.

Cuanto viven a la sombra y bajo el amparo del Poder político que nos desgobernara, se agruparon frente á nosotros; pero sus maniobras fueron rechazadas virilmente. Ante Madrid, ante España entera, hemos sabido dar la sensación de que los hijos de Cantabria no retrocedemos jamás.

Se nos combate por los que desconocen nuestros ideales patrios, diciéndonos que nos negamos á contribuir a las cargas del Estado. Esto es una falsedad. Ante todo y sobre todo, España. De lo que si protestamos es de la administración pública española, que devora esterilmente nuestra riqueza nacional. En Santander se ha alzado la primera voz de protesta. Yo prometo que será precisamente en Santander donde se escuche el grito del triunfo.

Traigo de la tierra madreña grandes motivos de agradecimiento. No miro si los que me acompañan militan en la derecha ó en la izquierda. Sólo me preocupa saber que están a mi lado en esta noble cruzada, y esto me basta.

Como en el señor Soler se apreciaban señales inequívocas de cansancio, los periodistas nos despedimos de él cariñosamente.

EN LAS ESTACIONES DEL TRAYECTO.

En todas las estaciones del trayecto, dentro de nuestra provincia, se encontraban Comisiones de comerciantes y de industriales que, aun no conociéndole personalmente, habían bajado de los pueblos inmediatos para saludar al presidente del Directorio nacional y felicitarle por su patriótica labor.

A medida que el tren se iba acercando á Santander, muchos comerciantes, entre los que figuraban los directivos del Círculo Mercantil, don Marciano Sánchez, don Luis Ruiz, don Manuel Mañeco, don Patricio Roldán y el inspector de ferrocarriles, don Félix Gutiérrez, subieron a saludar al señor Soler, al que acompañaba el entusiasta comerciante don Julián Hernández, activísimo colaborador en la labor que el presidente del Círculo ha realizado en la corte.

En cuantas estaciones se detenía el tren rápido se repetían las mismas manifestaciones de entusiasmo, aumentando las Comisiones que iban acudiendo a recibir al presidente del Directorio Nacional de Contribuyentes. Así hasta que el tren llegó á Santander.

Cuando—á la hora que tiene señalada, 20,12—entró el tren en aguas, los andenes de la estación estaban materialmente cubiertos de público.

Se encontraban allí presentes las autoridades y prestigiosas representaciones del Comercio, la Industria y la Banca.

Cuando el presidente del Directorio se apeó del tren fué recibido con una cariñosa ovación, que se repitió luego en el trayecto

de la estación a los locales del Círculo Mercantil.

La ovación se repitió cuando, rodeado de todas las personalidades que fueron a recibirle, el señor Soler se presentó en la tribuna levantada en el salón del Círculo.

Comienza diciendo el señor Soler que la satisfacción del recibimiento que se le ha dispensado le compensa de todos los sacrificios que ha tenido que realizar.

Añade que el verse asistido de la confianza de su pueblo, como él lo está en estos momentos debe de constituir el mayor timbre de orgullo para el Círculo que preside, al que única y exclusivamente es debido este movimiento renovador y patriótico.

Explica minuciosamente y detalladamente todas las gestiones que ha realizado en Madrid al frente del Directorio. Los grandes inconvenientes que tuvo que vencer para saltar sobre cuantos obstáculos se oponían al triunfo del Directorio, cuyos planes y proyectos tanto preocupaban al Gobierno, aunque éste intentara disimularlo.

En principio se le aconsejó que variase la redacción del mensaje al Monarca. Como no se accediera á esto, ya que la verdad, respetuosamente expuesta, no tenía por qué ocultarse, se excusó la concesión de la audiencia regia; pero nos consta—agrega el señor Soler—que el mensaje y las peticiones que elevábamos al Rey habían sido recogidas, pues las encontramos sobre la mesa del presidente del Consejo cuando nos invitó á presentarle las conclusiones aprobadas.

Detalla cómo se desarrolló la entrevista con el jefe del Gobierno y cómo á petición de éste, fueron recibidos por el ministro de Hacienda que, inmediatamente, hizo suya la petición de la reforma sobre arbitrio de pasajeros.

En párrafos enérgicos y vibrantes dice que no pretende su exaltación personal, sino el restituir el honor de su patria, porque así le obliga el puesto que, sólo en nombre de Santander, aceptó al plantearse este movimiento renovador, como consecuencia de la Asamblea de contribuyentes.

Combate los procedimientos de la vieja y nefasta política, autora de cuantos males aflasta á España, y, con rotunda energía, comparando la España que trabaja y contribuye con la que se entrega al despilfarrío y á la orgía, dice que estas Cortes no representan á España. (Gran ovación).

Hace historia de cómo ha desarrollado su campaña por Avila y por Valladolid, y, después de un canto á Castilla, termina alentando á los comerciantes á perseverar en su obra, y con el concurso de los agricultores, completar el movimiento renovador que salvará á España.

Al terminar, el orador es cariñosamente ovacionado, desfilando la mayoría del público por delante de la tribuna para felicitarle.

Así fué recibido, al retorno de su viaje, el presidente del Directorio Nacional de Contribuyentes, don Manuel Soler.

EL BANCO MERCANTIL

Dos nuevas sucursales en Cabozón de la Sal y Potos.

El Banco Mercantil, esta próspera institución bancaria que tan favorablemente influye en el desenvolvimiento de la vida industrial, comercial y financiera de la capital y de la provincia, continúa ampliando su radio de acción y dando todo género de facilidades para el tráfico á las diversas regiones de la montaña y también á otras de las provincias próximas. Las sucursales de los Bancos locales van transformando las costumbres de los pueblos pequeños, de las ciudades y de las villas de corto vecindario, con la introducción en ellos de la seriedad y de la rapidez de los servicios bancarios, que aborran, por ejemplo, á los tenedores de valores que residen lejos de la capital, el gasto que les origina el venir á Santander á hacer efectivos sus intereses ó á realizar otras operaciones en los establecimientos de crédito. Para el tráfico de las ferias de ganados, en las que se manejan cantidades de importancia, esas sucursales dan todo género de facilidades, como para otros tratos propios de las industrias rurales, y además evitan ellas que los ahorros de las familias campesinas vayan á parar "á mala parte" ó peligran, amenazados por la avaricia de los codiciosos, cuando están ocultos en algún rincón de los hogares.

Ha acordado últimamente el Banco Mercantil establecer dos nuevas sucursales, una en Potos y otra en Cabozón de la Sal, y este acuerdo es ya un hecho, por ambas prosperas, industriales y laboriosas villas extraordinariamente beneficiosas. Los industriales, los comerciantes, los ganaderos, los labradores de ambas poblaciones, como los de los pueblos comarcanos, están, pues, de enhorabuena. Y á felicitarlos por la adquisición de ese nuevo elemento de vida, felicitamos también al Consejo de Administración y á la Dirección del Banco Mercantil por este su nuevo acuerdo.

NOTAS MUNICIPALES

SESION ORDINARIA

Para esta tarde está convocado el Ayuntamiento con objeto de celebrar sesión ordinaria.

En el despacho ordinario figuran los siguientes asuntos:

Que informen otros letrados sobre el pago de arbitrios por la construcción de una iglesia en Miranda; modificar la base cuarta del proyecto de escritura del edificio "Antigua Pescadería"; doña Antonia Hazas, una sepultura; doña Matilde Mesones, construir un panteón en Ciriego; don Jacobo Peña, ampliar un hotel en Perines; don Antonio Salgado, una parcela en Monte; don Francisco García, un garage en el Sardinero; don Marceño Lasso, una casa en la Segunda play; don Francisco Rodríguez, una galería en el hotel de la calle de Alejandro García; don José María Trevilla, prorrogarle la autorización para construir una tejavana; don Pedro Goyeneche, ampliar una verja en la casa número 56 del Alto de Miranda, y señores Pedra y López, rematar un garage en Molnito.

Un neurasténico.

Andaba yo, pues, buscando ideas de la manera que otros buscan higos, esto es, con los ojos clavados en las alturas, cuando—ta, ta, ta—oí que tocaban á mi puerta. Y un instante después entró mi criada en la habitación para decirme:

—Un caballero pregunta por usted.

—¿Se llama?

—Pues, no lo ha dicho...; pero él es grueso, de ojos saltones, una chispa de bigote, y todo él muy triste; juraría que se le ha muerto alguno de la familia...

—Déjese usted de señas personales, mujer; no jure nada; no suponga nada, y vuelva á que le diga su nombre.

A poco tornó mi sirvienta, un tanto aturullada y subida de color:

—Señor... Dice ese caballero que no sabe cómo se llama...; que se le ha olvidado...; pero que usted está tranquilo porque él no es nada más que un neurasténico que viene á consultar su caso con usted...

—Arrímeme entonces esa estaca, y luego dígame á ese desgraciado que penetre; véveme si le ponemos en tratamiento... ¿Es joven?

—Sí, señor.

—Pues... ¡adelante con la neurastenia! Que eso es más fácil de curar que mordisco de novia enamorada... y no rabiosa, por de contado.

Entró el neurasténico. Gordo... seboso... Tienros los ojos. La boca grande, como para comer la sopa con dos cucharas. Pero toda su gordura tenía un no sé qué de triste. Era un globo; sí; pero á punto de verse desinflado por un irreparable pinchazo.

Le ofrecí una silla. Sentóse, haciéndola crujiir. Y:

—Vengo—me dijo—á que me cure usted la neurastenia. Y ante todo le prevengo á usted que mi neurastenia es periódicamente intermitente. Sólo me ataca los lunes.

—Honbre, estar, como suele decirse, de lunes, no es estar neurasténico. Es una enfermedad que ocurre después de ciertos domingos agitados.

No, no... Estoy verdaderamente neurasténico... ¿Duda usted de que lo esté?... Acaso como me ve usted gordo...

—En gorduras no me paro. Gordos y flacos puede haber neurasténicos. Es una enfermedad que no repara en carnes...

—Le agradezco á usted esas palabras consoladoras y que acusan profundo conocimiento de mi mal. Son muchos los que creen que es la gordura incompatible con la neurastenia. ¡Qué ocurrencia! Como si el tocino fue incompatible con la sal... Pues, á lo que iba... Yo me siento neurasténico los lunes.

¡Ah! esos días todo lo veo negro...

—¿Ve usted también negras a las rubias? —Sí... Todo; todo de luto figuroso... Y ¿sabe usted por qué?

—He aquí, sencillamente, el caso... Desde que los periódicos no aparecen los lunes, les ha dado a los santanderinos que pierden a alguno de sus familiares en ese día la idea de colocar las esquelas de defunción... en todas partes: en los escaparates de las tiendas, en las fachadas de las casas, sobre los postes de los tranvías, en los muros de los solares... Acabarán por fijarse esquelas de defunción sobre los cascos de los guardias de Seguridad... Sí, sí... No se ría usted, señor "Polibio"; que a eso vamos en derechura... Y, la verdad, a mí esto me entristece... Le decía a usted que todo lo veo negro los lunes; pero en realidad no veo más que lo que mis conciudadanos me ponen delante... Y viendo esquelas de defunción repartidas por toda la ciudad, qué sé yo... se me figura que se ha muerto todo el pueblo... y que a mí ya me andan buscando... Y me echo a temblar... Y cojo la pluma para hacer testamento... Y abrazo a los míos... Y lloro sobre el chaleco de mis amigos... En fin... que me derrito; que me voy por la posta... Y voy a dejar diez hijos, señor "Polibio"; que si los viese usted todos ellos caben en un cesto, con la madre y todo, que es pequeña; pero eso sí, muy salerosa y apañada para todo; ya se la presentaré a usted si no me muero...

—¿Qué se va usted a morir, hombre de Dios!... Si le cueлга a usted salud de cada pelo... Bueno... Y ¿qué he de hacer yo para que usted se anime?

—Verá usted... Escriba usted un artículo suplicando a los que pierdan a alguno de sus deudos los domingos ó lunes, que para tanto nosotros como los forasteros no vayamos a creerlos que en la ciudad hay pestes, que se abstengan de fijar esquelas por todas las paredes; esquelas que se pasan allí toda la semana, y luego se juntan con otras, y éstas con más, porque nadie se cuida de arrancarlas, y uno se imagina que en Santander ya no quedan ni los rabos. Iglesias parroquiales hay donde esas esquelas pudieran fijarse sin alarmar a propios y extraños; y últimamente, las esquelas se meten en sobres y se remiten directamente a las amistades; pero vestir de luto todas las esquinas y los más lucidos escaparates; quite usted, señor... eso es la puntilla. No hay que jugar: que las esquelas de defunción no son ni bandos del señor alcalde ni programas de festejos... Digo... Parece que me explico... Y me consta que algún forastero, creyendo que aquí habíase muerto hasta el apuntador, tomó las de Villadiego...

—Pues nada... Lo diremos... Si usted cree que con eso se le ha de pasar a usted la neurastenia...

—A mí y a otros muchos... Ensanchará usted multitud de corazones que ahora yacen estrujados dentro de los pechos oprimidos por la melancolía...

—Pues... mi palabra que se lo diré al público...

—Dios se lo pague... Y déjeme que le bese la mano, aunque la tenga velluda...

—Bese usted la de su señora cuando vuelva a casa... Y gracias por todo...

—Adiós, don "Polibio"...

—Salud... y pocas esquelas!...

Evacuada esta consulta, encendi un cigarrillo; pasé unos minutos por mi habitación, y me puse a escribir estas líneas, diciendo para mí galbardina, aunque en aquel momento la tenía cogida de la percha: "No discurre mal este neurasténico... Merece, más que otros muchos, gozar de buena salud..."

POLIBIO

JESUS MATA

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños. RAYOS X-DIATERMIA. Consulta de 11 y media a 1 y de 3 a 4 y media. Marceño de Sautola, 2.ª derecha.

LA VENTA DE PISOS

Un plausible acuerdo del Ayuntamiento.

Todavía estará "á la mano" en las casas de algunos de nuestros lectores el reciente número de EL CANTABRICO en que se habló largo y tendido de las artes á que recurren, para deshacer muchos hogares, para crear á las familias conflictos que no podrán resolver, las corredoras y los corredores de pisos. Tras de aquellas amargas quejas, tras de aquellas nuestras protestas, vino el muy leído y muy aplaudido suplemento de "La Voz del Inquilino", de cuyo sustancioso contenido nos apresuramos á hacernos eco. Y ahora, regrada la serenidad por el excelentísimo Ayuntamiento, en cuyo seno pareceme que ya se van tranquilizando los ánimos, acaba de venir el acuerdo municipal por virtud del cual, tomado á instancia del señor don Manuel Torre, se pedirá á los Poderes públicos la inmediata publicación de un real decreto en el que se prohíba la venta de pisos sueltos, ese tráfico, hoy desenfrenado, que á muchos honrados vecinos de Santander les ha dejado sin casa.

Ya que ese comercio no se suprima en absoluto, por razones de índole jurídica, por lo menos se debe limitar, por la acción justiciera de la equidad, impidiéndose que se efectúe esas ventas con perjuicio de tercero. ¡Y con qué perjuicio! Con el que entraña la disolución forzosa de un hogar, que difícilmente se volverá á constituir, porque en Santander no se encuentra una vivienda más que cuando se dispone de dinero suficiente para proporcionar una codiciada ganancia á "las corredoras".

Tenemos sobre la mesa unos apuntes en los que se dice que se han dado casos de viviendas, de pisos, que en el transcurso de tres meses han sido vendidos tres veces. Una vez la venta, ó la reventa, se hace para obtener algún lucro, y otras quien compró la vivienda se apresura á venderla para evitarse disgustos y gastos. Y la astucia "correduril" no tiene límites. Todo lo sabe, todo la averigua, todo lo mina. Quienes se dedican á este productivo comercio se enteran pronto de quién es el amo de tal ó cual casa. Si se les pregunta quién es el propietario de este ó el otro piso que se alquila, dicen que se quiere vender "con llave en mano", pero no alquilarse. Si el que pregunta se anima á efectuar la compra, el arte de la correduría intervendrá sagazmente en el trato, procurando que el comprador y el vendedor no se entiendan directamente, para que haya "comisión". ¡Y no son estas negociantas ó estos negociantes que así se lucran quienes deberían abonar el impuesto sobre la "plus valía" al Ayuntamiento?

Se nos dice en esos apuntes á que nos venimos refiriendo, que hace días preguntó un señor á unas corredoras: "¿Cómo ustedes, que me vendieron la casa tal, no me dijeron que hay que abonar ese impuesto de la "plus valía" al cambiar de dueño una finca urbana?" "¡Eso no tiene importancia!... ¡"Potaca diminuta"!..." El vendedor de la casa trasladó su residencia y el comprador tiene que pagar el impuesto. Y sucede, además, que quien á fuerza de sacrificios reunió el dinero suficiente para comprar un piso, sabe cuánto cuesta el trato, y cuándo abona la suma convenida y cuándo firma la escritura. Lo que no sabe es cuándo podrá disponer del piso. Lo mismo puede tardar en quedar éste desocupado doce días que doce meses. ¡Y vengan disgustos y vengan costas!

La división y la subdivisión de la propiedad de las fincas urbanas trae malas consecuencias para la higiene y para el ornato públicos. En la calle de la Paz hay una casa que tiene dos dueños. El señor que posee la mayor parte ha pintado los trozos de fachada que le corresponden y el propietario de uno de los pisos no se ha dignado todavía hacer lo propio. Y se sabe de este otro caso curioso: En el pasado febrero se vendió por pisos una casa que hoy tiene cinco ó seis dueños. Y ahora sostienen unos con otros agrias discusiones por las plantas bajas, por si los dueños de éstas tienen ó no el mismo derecho á disponer de un terreno que hay tras el edificio. En una de esas plantas bajas se halla instalada una industria y hasta

Leopoldo Rodríguez R. Sierra

MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel y secretas.—Radium y Rayos X.—Muelle, 28. Teléfono 923.—Consulta de diez á una.

Carlos M.º Conachy

DENTISTA
Calle de Castelar, 4

ANTONIO ALBERDI

Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA.
CONSULTA: de 10 á 1 y de 3 á 5.
Años de Escalante, 10. 1.º—Teléfono 827.

Funeraria de Angel Blanco.

EL SEÑOR
D. Faustino Alonso y Alonso
falleció en el día de ayer
Á LA EDAD DE 53 AÑOS
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Bustillo; sus hijos Balbina y Miguel; madre política doña Isabel Martínez; fia doña Guadalupe Alencar; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

Suplican á sus amistades que encomienden á Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las DOCE, desde la casa mortuoria, Velasco, número 17, al sitio de costumbre, para ser trasladado al cementerio de Peñacastillo, por cuyo favor quedarán muy obligados.

La misa de alma tendrá lugar el viernes, á las siete de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía.
Santander, 9 de mayo de 1933.

ahora el industrial ha podido disponer de ese terreno. Y ahora se considera con igual derecho a él quien posee la otra planta baja.

Estos y otros casos ponen al descubierto el engranaje de esta maquinaria que han montado en Santander, con admirable éxito pecuniario para los usufructuarios, quienes no se impresionan, ¡qué se han de impresionar!

Torrelavega al día

Se encuentra enfermo, aunque, afortunadamente, no de gravedad, el doctor Herrero, muy querido amigo nuestro.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la señora doña Adela Obregón, esposa de nuestro apreciable amigo don Luis Quevedo.

Por el practicante don Jesús de Diego han sido curados: Francisco Fernández González, de dieciséis años de edad y vecino de Barreda, que sufre una herida en el pie derecho a consecuencia de haberse clavado un hierro en la cara interna del mismo.

Beltrán López Mazón, de cuarenta años, y vecino de Campuzano, a quien extrajo una rebaba de acero de la conjuntiva del ojo derecho, y Félix Gutiérrez Ruiz, de dieciséis años y vecino de Ganzo, de la luxación del pie derecho. Los tres fueron accidentados en la fundición de Hijos de Alonso.

Para esta tarde, a las cinco, están convocados los señores concejales, con el fin de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria. En la citación figuran los siguientes extremos: una instancia de don Luis Gómez en la que solicita la oportuna licencia para construir una casa de tres pisos en la calle de Ruiz Tagle; otra de doña Filomena Cayón, en la que ruega se le conceda una de las plazas que paga el Ayuntamiento en el Sanatorio de Pedrosa para su hijo; don Manuel Gil pide autorización para colocar una marquesina en la fachada de su café y en la parte que linda con la Avenida de Menéndez Pelayo; don Alvaro Ruiz Sañudo presenta a la aprobación el proyecto de una casa en la calle de los Mártires; don Teodoro Mallavia demanda hacer efectivo el arbitrio municipal sobre espectáculos públicos con sujeción a los billetes que expende en taquilla; don Serafín Barreda acude en súplica de que se le facilite el local donde estuvieron instaladas las oficinas de la Guardia de Seguridad, para vivir en él con su familia; don Andrés Toyos insta para que se le haga alguna rebaja en la cantidad asignada por el Ayuntamiento a los bailes, y por fin, don Federico Marcos pide que se le autorice para construir una casa en las mies de Vega.

El anterior domingo se verificó la primera excursión de carácter instructivo-físico-recreativo organizada por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad. Al frente de ella iba su director, don Hermilio Alcalá del Río, muy querido y estimado amigo nuestro. Con sus correspondientes morrales y mapas, partieron los excursionistas de aquí a las siete de la mañana, metiéndose entre pecho y espalda, para empezar, la empinada cuesta, de seis kilómetros, que termina en el Alto de Lamontaña. Entre nubes de polvo llegaron a Puente Viego, donde visitaron las célebres cavernas prehistóricas, en las que recibieron la primera de las lecciones que su director se propone darles esta primavera. Satisfechos del viaje, retornaron en las primeras horas de la noche.

El próximo domingo visitarán la caverna de los "Tornos de la Peña", enclavada en las estribaciones del monte de Tejas, perteneciente al término municipal de San Felices de Buelna.

DE SOCIEDAD

De Sevilla, donde ha pasado la temporada de invierno, regresó anoche, en el rápido, nuestro estimado amigo don Manuel Fernández Mora, en compañía de su familia.

A LAS SEÑORAS Desde el día 15 en adelante LACOMA expone en sus salones de Hernán Cortés, 2, primero, una gran colección de modelos de tarde y noche.

NOVEDAD Lámpara TUNGSRAM (Budapest) 1/2 VATIO OPALINA (LUZ DE LUNA) LUZ, LUZ, LUZ CLARIDAD, CLARIDAD, CLARIDAD Lámpara TUNGSRAM (Budapest), de todas clases y de todos los tipos, importada de Hungría. Pedida en todos los establecimientos de electricidad y de material eléctrico y en Montero, 10.—MADRID. Teléfono 3049 M.—Dirección telegráfica: Tunggram.—Madrid.

TEATRO PEREDA Espectáculos Empresa Fraga S. A. Hoy, miércoles, 9 de mayo de 1923 DEBUT DEL CIRCUITO NACIONAL SUPER-ATRACCIONES VICENTITA JOFRE El ingeniero WESTERHLD'S presentará la grandiosa atracción El Barco Misterioso La eminente estrella de variedades PRECIOSILLA La más grande atracción que hasta hoy ha venido a España EL CHIMPANCÉ CHARLOT Equilibrista-Ciellista-Motociclista

REGIONALES Desde Barreda.

En la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Viveida unieron el sábado sus destinos la bella y discreta señorita Pilar Cayón y Cuevas y el apreciable joven, amigo nuestro, don José Olaez. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Manuel García, párroco de dicho pueblo, y apadrinaron a los contrayentes la hermosa joven Domílica Cayón, hermana de la novia, y don Enrique Mirones, tío del novio, y firmaron el acta como testigos por ambos contrayentes don Daniel Cuevas y don Eduardo Barreda.

Después de verificada la ceremonia, la señora viuda de Cayón, madre de la novia, obsequió a los invitados con sabrosos vinos y ricas pastas, y acto seguido salieron todos en automóvil para Suances, donde se sirvió una suculenta comida en la acreditada fonda de don Manuel García Llaño.

Después de pasar unas gratas horas en la hermosa playa de Suances regresaron a Torrelavega, y los novios marcharon a Santander por la línea del Norte, para pasar la luna, que les deseamos sea eterna.

Ateneo de Santander.

SECCION DE ARTES PLASTICAS

Basas para la segunda Exposición de Artistas montañeses: Primera.—El Ateneo de Santander organiza una "Exposición de Artistas Montañeses", que comprenderá las secciones siguientes: a) Pintura. b) Escultura. c) Arquitectura. d) Grabado. e) Caricatura. f) Artes aplicadas.

Segunda.—A ella podrán concurrir todos los artistas que sean naturales de la provincia de Santander o hayan formado su personalidad artística en la Montaña.

Tercera.—No habrá más limitación para el número de obras que pueda presentar cada expositor que la impuesta por la capacidad del local.

Cuarta.—Las obras deberán enviarse a la Secretaría del Ateneo antes de la fecha improrrogable del día 10 de julio próximo, si, o presentadas por el autor o persona a quien éste autorice por escrito.

Quinta.—Cada expositor acompañará el envío de una relación detallada de los títulos y de los precios (si así lo desea) de sus obras, las cuales podrá vender libremente. El Ateneo percibirá un cinco por ciento sobre el precio de las obras vendidas.

Sexta.—Las obras, adquiridas o no, permanecerán en la Exposición hasta la clausura de ella misma.

Séptima.—Recibida una obra por el delegado de la Sección, se entregará al autor ó a su representante, un recibo, talonario numerado y con las debidas anotaciones.

Octava.—Se darán como presentadas aquellas obras que por sus condiciones especiales no puedan ser llevadas previamente al Ateneo, siempre que su autor exhiba de antemano modelos, detalles, fotografías y otros datos de información.

Novena.—Los gastos de portes y embalajes correrán a cargo de los expositores; pero no los de instalación, conservación y custodia.

Décima.—No habrá derecho a reclamar indemnización alguna en los casos de pérdida ó avería por fuerza mayor ó caso fortuito.

11.—Las obras serán retiradas por los expositores ó sus representantes, previa presentación del recibo, en el plazo de quince días, a contar desde la fecha de clausura de la Exposición. Transcurrido este plazo, el Ateneo se exime de las responsabilidades a que hace referencia la base novena.

12.—Un jurado de admisión estará encargado de eliminar las obras que, a su juicio, no deban figurar en la Exposición. No serán admitidas las copias.

13.—Los señores que constituyen el jurado de admisión no podrán ser expositores.

14.—El secretario del Jurado hará constar en acta las obras admitidas ó desechadas y comunicará a los interesados esta decisión, para que las no admitidas sean recogidas, previa la presentación del recibo, en el término de diez días. Pasado este plazo, el Ateneo se exime de las responsabilidades a que hace referencia la base novena.

15.—En aquellas obras que, por sus marcos ó accesorios, perjudiquen al decorado de la Exposición, el Jurado invitará a sus autores a presentárselas en forma más adecuada; pero si desatendieran esta invitación, podrán ser rechazadas.

16.—Terminada la admisión de obras, el jurado procederá a darles la colocación que estime más oportuna.

17.—El Jurado será el encargado de la redacción del catálogo.

Los automóviles "Hudson"

Las muchas personas que circularon ayer por el paseo de Pereda pudieron admirar los dos magníficos coches de esta renombrada marca, carrozados, uno en doble factén, siete asientos, y el otro en COACH, cinco asientos, expuestos en el precioso stand que los agentes locales de dicha marca y de su filial "ESSEX" señores Lasso de la Vega y Castellanos, tienen establecido en el número 21 de citado paseo.

La exposición de estos dos automóviles "HUDSON" ha tenido un éxito inmediato, pues a las pocas horas de estar expuestos, al repetir nosotros la visita al stand predicho, pudimos ver el cartel de VENDIDO en cada uno de los coches mencionados.

No nos extraña estas transacciones que citamos, dada la calidad, la belleza de líneas y el precio tan razonable que rigió hoy para estos coches, que son los elegidos del público en general, haciendo notar la predilección que hacia los mismos manifiestan los INDUSTRIALES, ALCULADORES, que poseen ya y tienen destinados al SERVICIO PUBLICO OCHO de estos magníficos automóviles.

Felicidades a los señores Lasso de la Vega y Castellanos por estos éxitos comerciales y deseamos muy de veras que vayan en aumento las ventas de los automóviles "HUDSON" y "ESSEX".

Dr. Amadeo Santin Arias

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTENTOS Y MEDICINA INTERNA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amós de Escalante, núm. 12, 2.º, izquierda.

LA COMISION DE POLICIA

Examen de profesores de música.

Se reunió ayer, a las diez de la mañana, con asistencia únicamente del vocal don Patricio Rosales, la Comisión municipal de Policía.

Ann cuando existan numerosos asuntos sin despachar, ayer se dedicó el día al examen de los profesores de música, aspirantes al ingreso en la banda municipal.

Del resultado de los exámenes, según costumbre, se levantará el acta correspondiente y de ella se dará cuenta al Ayuntamiento para que éste resuelva.

AGUSTIN G. TREVILLA Y FERNANDO GARCIA CONSIGNATARIOS DE VAPORES

ponen en conocimiento de sus clientes y relaciones y del Comercio en general, que desde el 7 del actual han quedado trasladadas sus oficinas a la calle de Calderón, número 17, primer piso.

UNA ACLARACION

La huelga de los maquinistas de lanchillas de pesca.

"Señor Director de EL CANTABRICO. Le agradeceremos nos publique lo siguiente, como contestación a lo que hoy inserta la Prensa en sus notas del Gobierno civil. Gracias anticipadas.—LA COMISION DE HUELGA.

Dice la Prensa local en sus notas del Gobierno civil que hemos visitado al señor gobernador para protestar del hecho de que vayan ocupando nuestras plazas personas incompetentes, sin los requisitos que la ley exige, y esto, desde luego, es exacto, aunque estamos en el secreto de lo que se pretende hacer, burlando la ley, pero estamos prevenidos.

Lo que más interés tenemos en aclarar es lo que se refiere a nuestra situación económica, pues aunque, desde luego, no es muy halagüeña, nos satisface el hacér público que la Federación Obrera Montañesa, en reunión plenaria celebrada el domingo, acordó declarar la huelga reglamentaria, estableciendo una cuota entre todos sus federados para nuestro sostenimiento.

Por la Comisión de huelga: el presidente, José García; el secretario, Epifanio Rodríguez.

Santander, 8 de mayo de 1923.

ISABEL SORIA

Ayer cantó en nuestra casa.

A la fina amabilidad de esta gentil artista debemos el gratísimo rato que ayer pasamos en la Redacción escuchando la admirable interpretación de algunos hermosos trozos de inspiradísimas óperas. La vieja música italiana, con sus raudales melódicos, sencillos, sin las complicaciones de la música moderna, despertó en nosotros los recuerdos de otros tiempos, de aquellos en que oíamos, sumidos en el goce espiritual, a "túples ligeros" de los altos méritos de la Nevada, de la Paccini, de la Barrientos, de cuyo sublime arte, que saboreamos una sola vez, allá en Barcelona, no podremos olvidarnos nunca.

La artista a quien ayer oímos, ya muy afamada, ovacionada con entusiasmos por los públicos más inteligentes de América, es santanderina, que aquí nació, en un hogar donde se rindió al divino Arte un fervoroso culto. Y de esta tiple, de Isabel Soria, ya se ha hablado con elogio repetidas veces en las columnas de EL CANTABRICO al hacernos eco de las alabanzas que la dedicó la Prensa americana.

Ante los compañeros nuestros estimadísimo que escriben las críticas de teatro en los diarios locales, y ante todos los que redactamos EL CANTABRICO, Isabel Soria cantó ayer, acompañada al piano por el admirado maestro Vilches, algunas de las inspiradas creaciones musicales que más aplausos la han valido al interpretar su repertorio de ópera. Y, sin que estemos muy capacitados para apreciar este género de méritos artísticos, comprendimos bien ayer el entusiasmo de los públicos que tanto y tanto han ovacionado a esta admirable artista. Su voz es de un timbre suavísimo, de una intensa sonoridad y de una potente extensión, que permite a la artista llegar sin el menor esfuerzo a las notas más agudas. Su escuela de canto es irreprochable y emite Isabel Soria la copiosa afluencia de su voz agradable con una singular facilidad, sin el más leve rozamiento, matizando las frases musicales, desgranando a veces las notas con una soberana limpieza, y siempre en plena posesión de los sentimientos que la letra expresa. La agilidad con que juegan su talento artístico y sus facultades de emisión con su voz argentina, y la suavidad y la expresión con que pronuncia la dulce lengua del Dante, colocan, en verdad, a Isabel Soria a la altura de las mejores tiple ligeras. Encantados de la audición, vibrándonos en el oído, como la impresión aún viviente de una alborada de trovadores de árbol, los gorjeos de esta artista admirable, sentimos el cívico deseo de que el público santanderino, tan aficionado a la buena música, se deleite pronto escuchando a Isabel Soria, ya que no se pueda ahora en una temporada de ópera, por lo menos en alguno ó algunos conciertos, que serán en Santander otros tantos ruidosos triunfos de esta notabilísima artista santanderina, a quien enviamos la expresión de nuestra gratitud por haber honrado nuestra Redacción con su gentil presencia y con la interpretación admirable de "Caro nome", de "Rigoletto"; del aria de "Lucia"; de las "Variaciones" de Proehl y de otras piezas de concierto. Además, la aplaudida artista ejecutó muy bien al piano algunas composiciones españolas, pues Isabel Soria es también una excelente pianista.

Y debemos agradecer mucho también a la Casa Dotesio la amabilidad con que nos facilitó el modo de disponer rápidamente, en nuestra redacción, de un piano de los mejores que tiene en su acreditada scursal de Santander.

AUDIENCIA

JUICIO ORAL

Ayer se vió ante el Tribunal de esta Audiencia la causa seguida en el Juzgado de Torrelavega, por lesiones, contra Jesús Díaz Díaz.

El ministerio fiscal, en vista de las pruebas practicadas en el acto del juicio, modificó sus conclusiones en el sentido de apreciar la circunstancia atenuante cuarta del artículo noveno del Código penal, por lo que solicitó de la Sala le fuera impuesta al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor é indemnización de cien pesetas al perjudicado. La defensa pidió la libre absolución de su representado.

SEÑALMIENTOS

Juicios orales que han de celebrarse durante la segunda decena del corriente mes: Día 11.—El de San Vicente de la Barquera, por hurto, contra José González Callejo; abogado, señor Sánchez; procurador, señor Lombra; ponente, señor Seijas.

Día 14.—El de Villacarriedo, por injurias, contra Carolina Obregón; abogados, señores Espina R. y Pereda; procuradores, señores Roiz y Cuevas.

Día 15.—El de Laredo, por lesiones, contra Hipólito Folguera; abogado, señor Mediavilla; procurador, señor Ochoa; ponente, señor Precadator.

PESCADORES

Vendo motor de 8 HP., 2 cilindros, marca YEREBUI y Cia., con su embarcación y demás accesorios, de poco uso, muy barato. Informar: Juan Martínez, Autonomía, 11, primero, izquierda.—SAN SEBASTIAN.

EL EQUIPO DE PROFESIONALES

Importantes acuerdos de la Federación.

Mañana, a las cinco de la tarde, se presentará ante nuestra afición futbolística el equipo profesional inglés Nelson Football Club.

Este equipo ha conseguido vencer en la Liga del Norte jugando treinta y ocho partidos, de los cuales veinticinco han sido otras tantas victorias, diez perdidos y tres empates, habiendo conseguido 64 goals a favor por 29 en contra y una puntuación de 53 puntos, por 45 que tiene el que ocupa el segundo lugar.

Cuenta en sus filas con jugadores de gran fama, destacándose los dos interiores, que proceden del Celtic, equipo escocés de primera Liga.

Para que el partido tenga el interés de ser algo disputado, y teniendo el Racing varios jugadores imposibilitados de formar, está gestionando la ayuda de otros elementos, que se anunciarán mañana.

El Nelson llegará esta tarde y a recibirlo a la frontera salió, como delegado del Racing, Mr. O'Connell.

Mañana, de once a una, se despacharán localidades en el Café Royal.

FEDERACION CANTABRA DE CLUBS DE FUTBOL

Reunida anoche en junta ordinaria, y con asistencia de sus componentes, acordó: Aprobar la Memoria que del campeonato cántabro se envió, para su conocimiento, a la Real Federación Española.

Dejar sobre la mesa, para discutir en la próxima reunión, una vez estudiada por los señores delegados, la carta recibida desde Burgos solicitando la admisión de las provincias que se determinan de Castilla la Vieja en la Federación cántabra.

Vista la denuncia presentada por el Real Racing Club, inhabilitar por dos meses, desde el día de la fecha, al jugador don Francisco Pagazaurtundia, federado por el Real Racing Club, por haber jugado en Valladolid con el equipo de la Real Sociedad Gimnástica sin su autorización. No podrá participar en ninguna clase de partidos.

Igualmente, y por tres meses, al jugador señor Pacheco, que participó en el último encuentro de campeonato de la serie A, estando inhabilitado por el Comité del Campeonato cántabro.

Amonestado a la Real Sociedad Gimnástica por haber almeado en su equipo al jugador señor Pagaza, aun a sabiendas de no tener autorización de su club, y, por último, tramitar la atención de la Directiva de este club por no haber solicitado el necesario permiso para contender con un club no federado, como la selección de estudiantes de Valladolid.

Mañana jugarán un partido, en los campos de Nueva Montaña, el Sabadell F. C. y el infantil del New Club.

El domingo jugarán en el nuevo campo del Revilla F. C. este equipo y el reserva de la Cultural de Guarnizo.

Domino en todo momento el Revilla, vendiendo por dos tantos a uno.

Los goals fueron marcados por Blas García.

RETOS Y CONVOCATORIAS

La Unión Santanderina convoca a todos sus socios a junta para hoy, a las ocho de la noche, en el domicilio de siempre.

El Club Deportivo de Ojaiza reta al Peñacastillo F. C. para mañana, en Igoito. La contestación en este diario.

BOXEO

Luis Alciturri reta a José María González a un "match" para el domingo próximo, en el "ring" del frontón.

El Club Deportivo de Ojaiza convoca a todos sus socios para el miércoles, a las nueve de la noche. Se ruega la puntual asistencia.

Se ruega a todos los jugadores de la Ideal Sport se presenten hoy, miércoles, a las ocho y media de la noche, en el sitio de costumbre.

La Ideal Sport desearía jugar un partido el próximo domingo con el reserva de la Cultural de Guarnizo. En caso de aceptar, se ruega contesten lo antes posible en este diario.

UNA ACLARACION

El delegado del equipo de la Selección de estudiantes de Santander nos ruega hagamos constar que en el equipo que jugó el pasado domingo en Guarnizo, figuraban solamente cuatro jugadores de la Selección.

Queda complacido nuestro comunicante.

Una sensible desgracia.

Un paisano nuestro, Felipe Gutiérrez Calderón, natural de Bárcena de Pie de Concha, vivió en la estación de Venta Baños, en la madrugada del lunes último, a un viajero que se había quedado dormido en la sala de espera de segunda clase. Iba a salir de la estación el correo de Galicia, que era el tren que esperaba el viajero y Felipe Gutiérrez despertó a éste, pues le había oído decir poco antes que esperaba a dicho correo. El viajero, Aveñedo Díez Recio, natural de León y de unos 35 años de edad, medio dormido aún, y precipitadamente, salió de la sala de espera intentando subir al tren ya en marcha; metió el equipaje por una de las portezuelas de un coche de segunda y asándose a uno de los agradores del mismo intento subir al tren, pero al llegar al final del andén cayó entre las ruedas del convoy, que le pasaron por encima del cuerpo, dejándole horriblemente mutilado.

En período agónico fué recogido por varios empleados del Norte y en una camilla conducido al Hospital provincial.

Dos horas después el herido dejó de existir.

Y he aquí cómo un estimado paisano nuestro hizo un pequeño favor que le costó la vida al favorecido, que no estaría hoy en la eternidad si hubiera perdido el tren por dormirse.

Real Sidra Asturiana CIMA BETA

Depósito: Julián Bustamante (S. en C.), Cervantes, 4.

Convocatorias y avisos.

SOCIEDAD DE PARAGUEROS.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, miércoles, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Magallanes, 6 duplicado (Casa del Pueblo).

LAS DELICIAS DE TORANZO DE JOSE CORDERA

Comidas esmeradas y hospodaje Méndez Núñez, 9 y 10.—Santander

LAS NOTICIAS

UNA MUJER ENFERMA Una mujer llamada Coronación Coide Echaide, de treinta y ocho años, viuda, natural de Bilbao, sufrió ayer tarde en la vía pública un ataque epiléptico.

Dos guardias de Seguridad trasladaron a la enferma a la Casa de Socorro, donde fué convenientemente asistida, pasando después al Hospital, por carcer de domicilio.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Rafael Estrañé

Médico de la GOTA DE LECHE Isabel II, 6, 3.º.—Consulta de once a una. Teléfono 346.

ZENON MACIAS

Para la suscripción abierta con el fin de ayudar a su tribulación a la señora madre de Zenón Macías, hijo del Astillero, mecánico de aviación, que murió en el Aerodromo de Cuatro Vientos, ha recibido dicha señora los siguientes donativos: señora de Hamel, 50 pesetas; doña María Jiménez, 5.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO DISTRITO DEL ESTE

Nacimientos, ninguno. Matrimonios, ninguno. Defunciones, ninguna.

DISTRITO DEL OESTE

Nacimientos: varones, dos; hembras, una. Matrimonios, ninguno. Defunciones.—José Daniel Ruiz Padilla, un mes, Casa de Expósitos.

Fernando Lainez Ruiz, setenta y tres años, San Francisco, 23, segundo. Doctores Fernández Iribas, treinta y seis años, Madrid, 1, primero.

Matilde Martín Saiz, cincuenta y cuatro años, Viñas, 2, bajo.

PELAYO GUILARTE MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1. Alarazanas, 10, 2.º derecha.—Teléfono 654.

AGRESOR DETENIDO

En el pueblo de Cabárceno ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de Penagos el joven Federico Fernández Regato, de veintidós años, que agredió con un palo al vecino de Cayón Lorenzo Mazón Ochoa, de cincuenta y seis años, causándole una herida de tres centímetros de extensión en la región parietal izquierda.

RICARDO SARO DENTISTA

Suspende su consulta por ausencia. Anunciará su regreso.

BOLSA MUNICIPAL DEL TRABAJO

Se necesita una oficiala de sastré. Se ofrecen a la disposición de los patronos: un chico, para farmacia o droguería; un aprendiz de barbero; un "botones"; dos juvenicos para tienda de comercio; un mecanógrafo, con conocimientos en el ramo de incendios; un carpintero; un aprendiz de imprenta; dos escribientes; un chico para tienda de bebidas; un camarero; un electricista mecánico; una joven para fábrica, taller o almacén; un pintor decorador; una joven para dependienta ó cajera de comercio; una portera; un peón de albañil; un chófer; un joven para un garage; un oficial barbero y un almacenero. Se han colocado: un carpintero; un dependiente de comercio; un escribiente; un "botones"; dos oficiales de sastré y una aprendiz.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 651. Transmigrantes que han recibido albergue, 3. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, cuatro. Asilados que quedan en el día de hoy, 139.

JUEGOS PELIGROSOS

El niño Isaac Aseusi Canal, de ocho años, que se hallaba ayer tarde jugando con otros chicos en el muelle, tuvo la desgracia de ser atropellado por una vagoneta, sufriendo una herida contusa en el pie izquierdo, con aplastamiento y separación de los dedos. Fué curado en la Casa de Socorro.

G. INIGO Oculista

Consulta de diez y media a una y de cuatro a cinco.—Velasco, 7.—Teléfono 366.

CASA DE SOCORRO

Asistidos ayer: Abelardo Bohia García, de diez años, de una herida contusa en la rodilla derecha. Rosa Balaguer Baldonado, de 18 meses, de una contusión en la espalda. Manuel Rodríguez González, de ocho años, de una herida avulsiva en el dedo medio de la mano izquierda. Ascensión Camus Toza, de 15 años, de una herida contusa en la región occipital y erosión en el labio superior. Agustín Bárcena Fresno, de 30 años, de distensión del pie derecho. Francisca Ruiz González, de 12 años, de una herida incisa en el pie izquierdo. Carmen González Gutiérrez, de 30 años, de una fuerte contusión con equimosis en la cadera izquierda.

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

Se pone en conocimiento de los socios tiradores que hoy miércoles, a las ocho de la noche, tendrá lugar una reunión, para tratar del programa del mes de mayo.

Se ruega la mayor asistencia, por tratarse de la fórmula del nuevo concurso que empezará el jueves próximo.—La Comisión.

Comunicado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta ciudad el señor don Benigno Alonso y Alonso.

Si muerte vino en profundo desconsuelo a una familia muy conocida, que flora en estos momentos la irreparable desgracia. Reciba su desconsolada esposa, sus hijos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

TIRO NACIONAL

Se pone en conocimiento de los socios tiradores que hoy miércoles, a las ocho de la noche, tendrá lugar una reunión, para tratar del programa del mes de mayo.

Se ruega la mayor asistencia, por tratarse de la fórmula del nuevo concurso que empezará el jueves próximo.—La Comisión.

Comunicado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta ciudad el señor don Benigno Alonso y Alonso.

Si muerte vino en profundo desconsuelo a una familia muy conocida, que flora en estos momentos la irreparable desgracia. Reciba su desconsolada esposa, sus hijos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

SUSTRACCION DE BARRICAS

El industrial don Antonio Oria, con establecimiento en la calle de Rualas, denunció en las oficinas de la Guardia municipal que hacia próximamente un mes había depositado en la corralada de la fábrica de gasosas de don Julián Rosales cuatro barricas vacías, y que al ir a hacerse cargo de ellas para enviarlas a su destino, observó que se las habían llevado.

Las gestiones practicadas por la Guardia municipal dieron como resultado el hallazgo

de tres de las barricas sustraídas, que habían sido vendidas en diferentes establecimientos.

Como presunto autor de la sustracción fué detenido un individuo llamado Roque Peña Quintana, quedando a disposición del Juzgado.

MARITIMAS

EL "LEERDAM"

En la tarde de ayer entró en este puerto el hermoso vapor

FEBROXIL CERA

(Antiséptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA ó cual: quier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL: VENTA FARMACIAS-Laboratorio Vico 18 BARCELONA

INFORMACION TELEFÓNICA

"Solidaridad Obrera" anuncia que esta semana se prepara un nuevo atentado social.

NOTAS POLITICAS

SE HA DENEGADO LE PETICION

El abogado defensor del único paisano que aparece complicado en la causa por desfalco de un millón de pesetas en la zona de Larache, solicitó hace tiempo de la Sala de Justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina que se autorizara el traslado a la Península de su patrocinado, al objeto de mantener con él conversación acerca de los hechos que han motivado su procesamiento.

La Sala de Justicia ha contestado a la petición en sentido negativo.

LAS ELECCIONES EN ORENSE

El ministro de la Gobernación ha dicho hoy, refiriéndose al telegrama de los diputados conservadores por Orense, que no lo ha contestado porque los Tribunales de Justicia depurarán los delitos perpetrados durante aquellas elecciones y en el Parlamento expiarán los procedimientos y medidas a que aquellos señores recurrieron.

Ha hablado con el presidente y con el ministro de Gracia y Justicia, ocupándose de las responsabilidades en que han incurrido personas de todas clases, al cometer atropellos sin precedentes.

LOS REYES A VALENCIA

A la hora de costumbre recibió a los periodistas el marqués de Alhucemas, en su despacho oficial.

Comenzó manifestando que los Reyes habían tenido un gran recibimiento, habiendo acudido a homenajearles personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Sus Majestades fueron aplaudidísimos, teniendo que salir al balcón central de Palacio varias veces para recibir las ovaciones del pueblo.

Añadió el señor García Prieto que había despedido con el Rey, el cual viene satisficidísimo de su viaje.

Ahora, sin descansar—siguió diciendo el presidente—se prepara el viaje del Rey a Valencia. Le acompañará el ministro de Fomento, pues yo no podré hacerlo por razones propias del cargo.

Anunció el marqués de Alhucemas que mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

También dijo que el señor Alba le visitará después, para relatarle las incidencias del viaje regio.

Y ahora, señores—terminó diciendo el presidente—a recibir candidatos.

UN ARTICULO DE CASTROVIDO

En el "Heraldo de Madrid" se publica hoy un interesante artículo del notable escritor don Roberto Castrovido, que está siendo comentadísimo.

En dicho artículo se abarca el pleito de las responsabilidades, de tan extraordinaria y excepcional actualidad en las presentes circunstancias, y se señala a los que, a juicio del escritor, alcanzan las salpicaduras de esa responsabilidad.

Señala a todos cuantos han contribuido al desastre de Annual y dice que tan culpables son los que corrieron ante el enemigo, como los que les ampararon, no estando tampoco exento de responsabilidad el pueblo, que, con una peniciosa omisión, en la ejecución de su derecho ciudadano, permitió que fueran a las Cortes personas no capacitadas para regir los destinos de la nación española.

Adelanta la esterilidad de estas Cortes y señala como caso curioso el que ofrecerá Melquíades Álvarez defendiendo y amparando a las instituciones desde la presidencia de la Cámara.

Este artículo ha sido comentadísimo en los círculos políticos.

EL ALTO COMISARIO A MADRID

Se asegura que antes de que sean abiertas las Cortes llegará a Madrid el alto comisario, señor Silveira.

El objeto del viaje será el de conferenciar con el Gobierno respecto al plan que conviene desarrollar en la zona de nuestro protectorado.

También tratará de algunos detalles que se considera guardan relación muy estrecha con la repatriación de tropas.

LA SANIDAD EN EL EJERCITO

Esta noche ha conferenciado el ministro de la Guerra con una alta personalidad médica.

A la conferencia se le ha concedido la natural importancia, pues se cree que en ella se trató de la introducción en el Ejército de disposiciones encaminadas a mejorar determinados servicios que se consideran muy necesarios.

TELEGRAMA DEL ALCALDE DE BRUSELAS

El alcalde de Bruselas ha enviado un expresivo y efusivo telegrama a su colega de Madrid, agradeciéndole el sentido homenaje que le remitió.

Vías urinarias.-Secretas

Dr. Solís Cagigal
MÉDICO ESPECIALISTA
SAN JOSÉ, NÚMERO 11, HOTEL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 y 12

UNA NOTA DE LA LEGACION SUIZA

La Legación suiza ha publicado en la Prensa una nota oficiosa adhiriéndose al acuerdo adoptado en la conferencia de Ginebra de 1906 respecto al comportamiento con los heridos que resultasen en campaña.

Precede a dicha nota un breve exordio en el que dice que un alto sentimiento de humanidad obliga a que se adopte ese acuerdo.

LA ROSA DE ORO A LA REINA VICTORIA

Se ha señalado la fecha del día 18, festividad de Pentecostés, para celebrar solemnemente el acto de entrega de la Rosa de Oro, la merced altísima, concedida por el Sumo Pontífice a la Reina de España.

Para asistir a dicha ceremonia religiosa, que estará revestida de gran pompa y solemnidad, vendrá a Madrid dos delegados del Papa.

En honor de éstos prepara la real familia española diversos actos.

DIFICULTADES ELECTORALES

Durante el día de hoy han menudeado las conferencias entre los prohombres de la concentración liberal acerca de las elecciones, senatoriales, asunto que presenta muchas dificultades.

El Gobierno tiene el criterio de respetar a todos los senadores liberales de la pasada legislatura y sobre esa base se aumentarán 35 ó 40.

PARTE OFICIAL

El alto comisario participa al Ministerio de la Guerra que no ocurre novedad en todo el territorio del protectorado.

Ayer embarcó con destino a Málaga la columna de evacuación de la sexta Comandancia de Sanidad, que marcha repatriada.

NOMBRAMIENTO.-ASCENSOS

Mañana será nombrado jefe del regimiento de Saboya el coronel don Desiderio Cabanellas hermano del general que mandaba en Melilla la brigada de Húsares.

El Consejo de Guerra y Marina ha informado favorablemente la propuesta formulada para el ascenso del teniente coronel del regimiento de Melilla, señor Núñez del Prado.

Seguramente que con la del comandante Franco, también informada favorablemente, serán aceptadas por el pleno del citado Consejo.

NO SE CONSENTIRÁ EL JUEGO

El ministro de la Gobernación, al recibir de madrugada a los periodistas, ha desmentido terminantemente la noticia que publican varios diarios de la noche anunciando que el juego volverá a ser autorizado.

Respecto a esta cuestión, dijo que su criterio es tan firme como el primer día, cuando estimó necesario dictar la disposición prohibitiva.

CORDERO ARRONTE MEDICO

Especialista en enfermedades de los niños.
Consulta de 11 a 1. Paz, núm. 2. -Tel. 1024

DE BARCELONA

ANTE EL ESTRENO DE UN DRAMA

En el teatro Romea se estrenó anoche un drama, cuya acción se desarrolla en tiempos del duque de Santa Coloma y hace alusión al Corpus de Sangre registrado en Barcelona.

La autoridad gubernativa, con objeto de evitar posibles incidentes, prohibió a la Empresa la venta de entradas a paraiso y localidades generales.

El público que asistió a presenciar la representación desde palcos, plateas y butacas, aplaudió al autor, obligándole a salir a escena y a que hablara.

VIOLENTO ATRACO

En la calle de Tarragona, esquina a la del Príncipe, fué atacado Jorge Gobierno y Arias, natural de San Felip de Llobregat, por dos desconocidos que, pistola en mano, le obligaron por la fuerza a que le hiciera entrega de 1.200 pesetas que llevaba encima.

Los atracadores fueron perseguidos por varios paisanos y un sargento del regimiento de Numancia; pero se defendieron a tiros de los que les perseguían y consiguieron huir sin ser capturados.

DIMITE EL JEFE DE POLICIA

Se ha dicho, como consecuencia de los sucesos de antayer, que había dimitido su cargo el jefe de Policía de Barcelona señor Otermín.

Este lo ha negado ante los periodistas.

También dijo que si los agentes de Policía ponen especial empeño en detener a los autores de los atentados, en el caso de haber sido agredido un compañero pondrán, si es necesario, más empeño para llegar a detener a los autores de la agresión. Por ello trabajan con gran fe para dar con el paradero de los agresores del señor Escartín.

Un amigo del jefe de Policía ha dicho que, aun cuando éste lo niega, tiene el decidido propósito de abandonar Barcelona, por no estar conforme con las dificultades que encuentra para el ejercicio de la misión que se le confió.

SE TIROTEA UN TREN

Al recibir anoche el gobernador a los periodistas les manifestó que en las inmediaciones de Badalona había sido tiroteado un tren de la costa y que a consecuencia del tiroteo había resultado herido de gravedad un viajero.

EL INSPECTOR HERIDO

El agente de Vigilancia señor Escartín, herido durante la madrugada del lunes, continúa en gravísimo estado en el Hospital Clínico.

Se le ha practicado una cura que resistió con gran entereza.

El herido no ha podido todavía declarar.

REUNION DE AGENTES

Los agentes de Vigilancia se reunieron ayer secretamente y acordaron visitar al jefe superior de la Policía, señor García Otermín, para hacerle presente el disgusto que

reina en el Cuerpo por el atentado contra su compañero don Juan Escartín y proponerle soluciones concretas para evitar otros atentados de igual clase.

EL HERMANO DE ESCARTIN

Esta mañana llegó un hermano del inspector señor Escartín, que es coronel del Ejército y profesor de los hijos del infante don Fernando.

UNA ADVERTENCIA

"Solidaridad Obrera" publica el siguiente sueldo:

Advertimos a los obreros de Barcelona que vayan con cuidado, pues según noticias recibidas los pistoleros se proponen dar un golpe de efecto esta misma semana y hay que evitarlo.

Añade la nota que ya saben todos los obreros quien es esa gente, que aprovecha el descuido de los trabajadores, desandándolo, por que de este modo se evitan la mitad del trabajo.

Termina recomendando a los obreros que vigilen y velen por sus vidas.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Nuevamente el gobernador en su conversación con los representantes de la Prensa catalana, ha insistido en que no ha presentado la dimisión, ni cree que la presente ningún alto funcionario, por cuanto que no existe motivo para ello.

Se ocupó de los problemas sociales que tienen perturbada la vida social de Cataluña, y demostró de qué manera más fácil se plan tean conflictos que luego alcanzan insospechadas y temibles proporciones.

Se condolió de la impunidad en que quedan la mayoría de los delitos de sangre que se cometen.

UN DESESPERADO QUE SE SUICIDA

En su domicilio, y atándose previamente a una viga, se ha suicidado el obrero Jaime Martín Píera, de cuarenta y cinco años.

Se ignoran las causas que le han impulsado a tomar tan fatal resolución, pero desde luego está descartado que tenga carácter social.

El desesperado obrero deja mujer y varios hijos en situación bastante desgraciada.

DR. VEGA TRAPAGA

Especialista en piel y secretas
De 11 a 1 y de 4 a 6, en Méndez Núñez, 7.

CONDECORACIONES JAIMITAS

"El Correo Catalán", órgano de los partidarios de don Jaime, publica hoy una interesante noticia, que está siendo muy comentada.

Dice que don Jaime, para corresponder a la lealtad de los que le siguen, ha creado la "Real Orden Legitimista".

Esta Orden tendrá tres categorías: caballero, oficial y comandante.

Establece un reglamento para la concesión de estas condecoraciones y señala ascensos, como premio a los méritos de lealtad.

UN TREN TIROTEADO

Al pasar un tren esta madrugada por el puente de Bergotad, un individuo parapetado convenientemente, hizo varios disparos sobre el convoy.

Un viajero resultó herido.

EL MARQUES DE ESTELLA A MADRID

Ha marchado a Madrid el capitán general de la región, marqués de Estella, que va a la corte porque presenta su candidatura para senador.

EL INSPECTOR ESCARTIN

El inspector de policía señor Escartín, víctima del atentado que ya conocen nuestros lectores, y por cuya vida se temió, se encuentra mejorado, dentro de su gravedad.

Doctor José Matorras

Partos - Enfermedades de la mujer.
San Francisco, 23, segundo - De 11 a 1

DE BIBRO

ESPANTOSA CAIDA
Esta tarde, cuando se dirigía a sus habitaciones el propietario de una fábrica de harinas don Luis Ugnel, ocurrió un desgraciado accidente que le ha privado de la existencia.

Montó en un ascensor, pero al llegar éste al quinto piso se rompió la manrova que le sujetaba y el ascensor cayó violentamente.

Al ruido de la caída acudieron los vecinos y algunos transeúntes, que recogieron al herido y le trasladaron al puesto de socorro más próximo y, aunque fué atendidísimo con cuantos recursos dispone la clínica médica para estos casos, por la tarde, a las cinco, se agravo considerablemente en su estado y falleció.

EXTRACCION DE UN PROYECTIL

En el Hospital de Basurto le ha sido extraído un proyectil al inspector de Policía señor Belauetegui, herido hace días en el atentado de que dimos cuenta.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en LA TIJERA DE ORO. NOVEDADES EN PAÑERIA : : : Negros y azules garantizados : : :

Los Reyes regresan a Madrid.

SE LES DISPENSA UN ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO

Madrid.—A las diez de la mañana acudió a la estación del Norte el Gobierno en pleno, menos el ministro de Fomento, que se encuentra en Sevilla, el alcalde y el presidente de la Diputación al frente de Comisiones del Ayuntamiento y Diputación, los subsecretarios y directores generales de todos los departamentos con el alto personal de los mismos, el capitán general de la región, el gobernador militar con Comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición de Madrid, Guardia civil y Carabineros, gobernador, director de Orden público y personal del Cuerpo de Penales, con su director al frente.

Los señores Sánchez Guerra, Sánchez Toca y Bugallal acudieron en representación de ambas Cámaras.

El alto personal palatino, presidido por el marqués de la Torreclilla.

Acudió también una compañía del regimiento de Saboya, para rendir honores en la estación a la llegada de los Reyes.

El rector de la Universidad Central, señor Carracedo, acudió con una Comisión de alumnos de todas las Facultades.

A las cinco y cinco llegó a andenes la Reina doña María Cristina acompañada de su dama de honor, la infanta doña Isabel, los infantes don Alfonso y don Fernando y la duquesa de Talavera.

El Nuncio de S. S. y los obispos de Madrid-Alcalá y Salamanca.

A las 10'2 entró en agujas el tren real. Venía conducido por el duque de Zaragoza. Descendió primero del tren la Reina doña Victoria Eugenia, que fué vitoreada con entusiasmo por el numeroso que llenaba los andenes.

La Soberana besó a la Reina doña María Cristina y a la infanta doña Isabel.

Su Majestad el Rey, después de saludar a las autoridades, conversó brevemente con el jefe del Gobierno.

En el tren real venía también el ministro de Estado, don Santiago Alba.

Después de ser revistada la tropa por los Soberanos, desfiló en columna de honor.

Desde antes de las diez un público compacto y numeroso invadía la cuesta de San Vicente y rondaba de la estación en forma que no podía darse un paso.

Se hizo necesario que los guardias de Seguridad abriesen paso a la comitiva regia.

Niños y niñas de las escuelas municipales formaban en filas en el paseo de San Vicente, aclamando a los Soberanos a su paso.

Sus Majestades, en coche descubierto, se dirigieron a Palacio, siendo en el trayecto constantemente vitoreados por el público.

La plaza de Oriente estaba abarrotada de público que esperaba la llegada de los Reyes a Palacio.

Los Soberanos, después de saludar a sus hijos, salieron al balcón central para saludar al público, que no cesaba en sus vitores y aclamaciones.

Se vieron en la precisión de salir varias veces, continuando las manifestaciones de cariño y simpatía del pueblo a sus Reyes.

El presidente del Consejo fué el único que despidió con Su Majestad, al que informó de las novedades registradas durante su permanencia en Bélgica.

Después Sus Majestades se retiraron a descansar.

CRUCE DE TELEGRAMAS

Al salir de territorio belga los Reyes de España, don Alfonso dirigió al Rey Alberto el telegrama siguiente:

"En el momento de salir de Bélgica tenemos mucho honor, y muy especialmente la Reina y yo, en manifestar a Vuestras Majestades que jamás podremos expresar bastante cuán profundamente conmovidos estamos por la emotiva acogida que hemos encontrado en Bélgica de parte de Vuestras Majestades y del pueblo belga. Nos llevamos a España recuerdo impercedero de los días pasados cerca de Vuestras Majestades. Hemos sido muy felices en hallar estos días para estrechar más los lazos de cordial amistad que unen a nuestras dos familias y a nuestras dos patrias.

Damos gracias a Vuestra Majestad y le rogamos tenga a bien testimoniar a la noble nación belga nuestros sentimientos de entusiasta admiración y de mi amistad, la más segura y cordial.—Alfonso.

El Rey Alberto ha contestado con el siguiente telegrama:

"Muy sensible al buen recuerdo que Vuestras Majestades tienen a bien conservar de su corta estancia en Bélgica, o doy gracias por expresarlo en términos tan calurosos. Vuestra Majestad ha encontrado el camino del corazón de los belgas, que se comoverán de admiración por la que Vuestra Majestad les testimonia con su amistad. Confío en el porvenir, tengo la certeza de que nuestras dos naciones desarrollarán aún más sus relaciones, basadas sobre tan gran simpatía recíproca.

Yo ruego a Vuestra Majestad que confie siempre en mi inalterable amistad.—Alberto.

Además, el Rey de los belgas envió otro telegrama de saludo a la Reina Victoria.

VARIAS NOTICIAS

INGLESAS COMPASIVAS

Madrid.—El concejal señor Fernández Campa ha presentado hoy al alcalde de Madrid, señor Ruiz Jiménez, cuatro señoras inglesas que solicitaron de la primera autoridad municipal detalles relacionados con la forma en que se hace en este país el sacrificio de las reses.

Según manifestaron al alcalde de la corte, en su país se usa de una pistola especial que ocasiona rapidísimamente y sin sufrimiento alguno la muerte a dicho animales.

También se condolieron ante el jefe de la Corporación municipal madrileña de que en las corridas de toros se sacrifican caballos, y le suplicaron que interpusiera toda su influencia para evitar que continúen esos dolorosos espectáculos.

El señor Ruiz Jiménez, como buen aficionado y buen andaluz, sumó su condolencia a la de las señoras británicas; pero dijo que la presencia de los caballos en las corridas de toros es un detalle esencial que, desaparecido, restaría interés, vistosidad y emoción a la fiesta española.

EL VOLUNTARIADO

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publicará mañana la relación de los 17 individuos que se han alistado últimamente en el ejército voluntario.

Con los anteriormente inscriptos asciende el número a 27.

LA COGIDA DE MENDEZ

Burdos.—Hoy llegaron el padre de Méndez y su apoderado, don Vicente Montes, prohibiéndoles los médicos ver al herido, para evitar las consecuencias de la violenta emoción.

El doctor Roger pasó la noche a la cabecera de Méndez y esta mañana redactó el siguiente parte facultativo:

"Temperatura, 37 grados cuatro décimas. Pulsaciones, 80.

El estado general es de gran mejoría. (A pesar de este parte, es necesario no confiar demasiado, pues esta tarde se le practicó otra delicada operación, continuando su estado de gravedad.)

RIÑA SANGRIENTA

Madrid.—En el inmediato pueblo de Valdecas cuestionaron los panaderos Francisco Nieto y Francisco Pana.

Este último recibió una tremenda puñalada, que le ocasionó la muerte instantáneamente.

La Guardia civil persigue al agresor, que no ha podido ser detenido.

ENTIERRO

Madrid.—En Cerecedilla se verificó el entierro de don Carlos Viña Sagarra, fundador de las Empresas cinematográficas que llevan su nombre.

UN DESCUBRIMIENTO

Madrid.—Los señores Mérida y marqués de Laurencin, que acompañaron al ministro de la Guerra en su visita a la fábrica de armas de Toledo, están muy satisfechos por los trabajos realizados para el descubrimiento hecho en la misma fábrica de un artístico mosaico, que se supone perteneció al decorado de una habitación de un palacio romano.

UN CONSEJO DE GUERRA

Ferrol.—Se ha celebrado un Consejo de guerra para juzgar a un soldado de la Armada apellidado Chicharro Ruiz.

El delito por que se le persigue es el de desertión, como es sabido rigurosísimamente castigado en la Armada.

El Consejo de guerra ya emitió su fallo; pero la sentencia no será hecha pública hasta

SENSACIONAL FOOT-BALL

MAÑANA NELSON B. C. (profesional inglés) REAL RACING CLUB

Enseñanza práctica del verdadero football

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

Seguros contra incendios.—Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles.

Subdirección en Santander y su provincia Don Paulino García del Moral é hijo MUELLE, NÚMEROS 7 Y 8

SASTRERIA INGLESA EDUARDO LINARES

Generos garantizados. Maestro cortador de primer orden. TELEFONO 130

BOLSAS MADRID

CIERRE DE LA BOLSA		Día 7	Día 8
Interior, serie	F...	71 65	71 50
"	B...	71 55	71 50
"	D...	71 70	71 45
"	C...	71 75	71 50
"	B...	71 80	71 50
"	A...	71 85	71 50
"	H...	71 70	71 50
Amortizable 5 por 100, F...		00 00	96 95
"	E...	00 00	96 20
"	D...	96 00	96 25
"	C...	96 00	96 25
"	B...	96 25	96 25
"	A...	97 50	97 20
Amortizable 4 por 100, F...		00 00	90 00
Banco de España		685 00	685 00
Banco Hispano Americano		610 00	600 00
Banco del Río de la Plata		237 00	236 50
Tabacaleras		300 00	300 00
Nortes		367 00	367 00
Alicantes		364 50	365 00
Azucareras.—Acciones preferentes		91 00	90 00
Idem.—Idem, ordinarias		40 50	40 00
Cédulas 5 por 100		00 00	00 00
Tesoro 4 por 100, serie A...		100 55	100 00

